
NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Blasbach

Sitzungsnummer 33. Sitzung

Datum Dienstag, den 26.05.2009

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr

Sitzungsende 20:05 Uhr

Sitzungsort Gruppenraum des st. Gebäudes, Bergstraße 42

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Schatz, Hans-Werner CDU
Stellv. Ortsvorsteher Brandtner, Manfred FW
Ortsbeiratsmitglied Pfeiffer, Gerd SPD
Ortsbeiratsmitglied Schatz, Gerlinde CDU
Ortsbeiratsmitglied Tiegs, Michael FW
Ortsbeiratsmitglied Tiegs, Stefan SPD

ferner waren anwesend:
Schäfer, Manfred, Schriftführer

entschuldigt fehlte:
Ortsbeiratsmitglied Zipp, Martin

Ortsvorsteher   S c h a t z   eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte
fest, dass gegen die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden
und dass der Ortsbeirat beschlussfähig ist.

In  diesem  Zusammenhang  regte  Ortsbeiratsmitglied    P  f  e  i  f  f  e  r    an,  die
Sitzungstermine  des  Ortsbeirates  weiterhin  in  den  Wetzlarer  Stadtteilnachrichten  zu
veröffentlichen. Bei der heutigen Sitzung sei es versäumt worden.
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T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Anerkennung der Niederschrift über die 32. Sitzung am 28.04.2009

TOP 2
Stellungnahmen des Magistrates

TOP 3
Mitteilungen und Anfragen

TOP 4
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Anerkennung der Niederschrift über die 32. Sitzung am 28.04.2009

Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt.

TOP 2
Stellungnahmen des Magistrates

2.1: Straßenbau „Am Scheid“

Ortsvorsteher   S c h a t z   teilt mit, Herr Gürsch vom Magistratsbüro habe ihn informiert,
dass zwischenzeitlich ein Planungsbüro  mit  der  Planung zum Ausbau  der Straße „Am
Scheid“ einschließlich des Kanalbaues beauftragt worden sei.

2.2: 30-km/h-Zone „Auf der Hell“ 
       Parksituation im Stadtteil

Ortsvorsteher    S  c  h  a  t  z    gibt  bekannt,  Herr  Bergmann  von  der  städt.
Straßenverkehrsbehörde  habe  ihm signalisiert,  dass  die  30-km/h-Zone  im Bereich  der
Einfahrt des Baugebietes „Auf der Hell“ ausgewiesen werde. 

Auch werde die abendliche Kontrollfahrt der Straßenverkehrsbehörde und der Feuerwehr
durch die Straßen des Stadtteils Blasbach wegen der Parksituation in einigen Straßen und
der  damit  verbundenen  Durchfahrtsmöglichkeit  für  Rettungsfahrzeuge  demnächst
stattfinden.

TOP 3
Mitteilungen und Anfragen
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3.1.: Unkraut Grundstück Kirchstraße 2

Ortsvorsteher   S c h a t z   hat das Ordnungsamt darauf aufmerksam gemacht, dass im
öffentlichen  Bereich  vor dem Grundstück  Kirchstraße  2  in  Blasbach  (Eigentümer  Herr
Rechtsanwalt  Pohl)  Unkrautbewuchs  vorhanden  sei.  Um  entsprechende  Maßnahmen
habe er gebeten. 

3.2.: Ortseingangstafel

Ortsvorsteher   S c h a t z   gibt bekannt, dass der Reparaturauftrag für das defekte Dach
der Ortseingangstafel in Richtung Hermannstein erteilt worden sei.

3.3.: Straßenschäden

Ortsvorsteher   S c h a t z lädt zu einem Ortstermin mit Herrn Ripl vom Tiefbauamt für
Mittwoch,  03.06.2009,  14:30  Uhr  ein.  Treffpunkt:  Feuerwehrgerätehaus.  Es  soll  eine
Begehung der schadhaften Straßen und Bürgersteige stattfinden.

3.4.: Aufstellung einer Ruhebank

Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   schlägt als weiteren Standort für die Aufstellung einer
Ruhebank  den  Waldbereich  „Schneiders  Hölzchen“  vor.  Weitere  Einzelheiten  werden
durch Ortsvorsteher   S c h a t z   mit dem Fachamt reguliert.

3.5.:  Instandsetzung  der  Landesstraße  3053  vom  Autobahnzubringer  bis
Hermannstein

Hinsichtlich der im Raum stehenden widersprüchlichen Aussagen zur Instandsetzung der
Landesstraße  3053  vom Autobahnzubringer  bis  Hermannstein  im  Jahr  2009  berichtet
Ortsvorsteher   S c h a t z   von einem Gespräch mit Herrn Eugen Reichwein vom Amt für
Straßen-  und  Verkehrswesen  in  Dillenburg.  Dieser  habe  ihm  bestätigt,  dass  dieser
Straßenbereich  nicht  im Ausbauplan  des  Amtes im Jahr  2009 enthalten  sei.  Er  habe
lediglich eine  Reparatur  der  besonders  schadhaften  Stellen zusagen können. Er wolle
sich aber dafür verwenden, dass im Jahr 2010 ein Totalausbau der in Rede stehenden
Straßen folgen werde. In diesem Zusammenhang verweist Ortsbeiratsmitglied   Gerlinde
S  c  h  a  t  z    nochmals  auf  die  Zunahme  des  Schwerlastverkehrs  in  diesem
Streckenbereich durch die Brückensanierung im Bereich der A 480. Der Ortsbeirat bittet
den Magistrat,  bei  der Straßenbauverwaltung vorstellig zu werden und zu  hinterfragen
wann mit einer Öffnung des Sanierungsbereiches zu rechnen sei. 
Nach Fertigstellung des Protokolls berichtet die Wetzlarer Neue Zeitung in ihrer Ausgabe
vom 28.05.2009  von einer Aufhebung der Sperrung des Bauwerkes für  Fahrzeuge mit
einem Gewicht über 3,5 t.

Ortsbeiratsmitglied    P f  e  i  f  f  e  r    regt  an,  die Schadstelle  im Bereich der L  3053
gegenüber dem Grillplatz Hermannstein schnellstens zu beseitigen. Um Folgeschäden zu
vermeiden, müsse ein größerer Teilbereich ausgekoffert und instandgesetzt werden.

3.6.: Diabas-Steinbruch

Für die Begehung mit  den Betreibern  des Diabas-Steinbruches  wird ein neuer  Termin
angesetzt und zwar Mittwoch, 17.06.2009, 18:00 Uhr, Treffpunkt: „Kunze Ruhebank“
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3.7.: Arztpraxen städt. Gebäude Bergstraße 35

Ortsvorsteher   S c h a t z   informiert  von an ihn herangetragenen Beschwerden von
Patienten hinsichtlich der Öffnung des städt. Gebäudes Bergstraße 35 bei Sprechstunden
der dort praktizierenden Ärzte. Sie stünden vor verschlossenen Türen bis zum Eintreffen
der Ärzte. Ortsvorsteher   S c h a t z   hat diesbezüglich ein Gespräch mit Herrn Stadtrat
Hauptvogel geführt. Dieser wird die Ärzte anschreiben und ihnen signalisieren, dass sie
als Mieter der Räumlichkeiten für die Öffnung des Hauses verantwortlich sind. Auch seien
die  Patienten  in  dieser  Sache  gefragt  und  sollten  ihren  Unmut  direkt  bei  den  Ärzten
äußern, ist die Meinung des Ortsbeirates.

3.8.: Verbotene Schnittgutablagerung  

Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   berichtet zum wiederholten Mal, im Waldbereich hinter
dem  Verbindungsweg  „Zollstock/Sportplatz“  sei  wiederum  unsachgemäß  Grasschnitt
abgelagert  worden.  Er  bittet  das  Fachamt,  entsprechende  Ermittlungen  anzustellen.
Ortsbeiratsmitglied   B r a n d t n e r   schlägt vor, die bereits seit  längerer Zeit fest-
zustellenden Unregelmäßigkeiten in den Stadtteilnachrichten öffentlich zu machen. Dies
könne einer Aufklärung des Umweltfrevels dienlich sein.

3.9.: Netze für Tore Bolzplatz

Ortsbeiratsmitglied   P f  e i  f  f  e r   regt an,  die Tore  des Bolzplatzes mit Netzen zu
versehen.

TOP 4
Verschiedenes

4.1.: Oberbürgermeisterwahl/Europawahl am 07. Juni 2009

Ortsvorsteher    S  c  h  a  t  z    gibt  die  Einteilung  des  Dienstes  für  die
Wahlvorstandsmitglieder bekannt:

Vormittag: Nachmittag:
Manfred Brandtner Thomas Hemmelmann
Gerd Pfeiffer Hendrik Hemmelmann
Sarah Schönberger Martin Zipp

Eine weitere Person käme noch hinzu.

4.2.: Nächste Sitzung

Die nächste Ortsbeiratssitzung findet am 23.06.2009 um 19:00 Uhr statt.

Wetzlar-Blasbach, 28.05.2009

Der Ortsvorsteher:                                            Der Schriftführer:

gez.   S c h a t z                                                gez.   S c h ä f e r 
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